
Protokoll zur Sitzung des Gemeindeausschuss am 06.03.2023, 19 Uhr. 

1. Begrüßung und geistliches Wort 

Da Pastor Francis verhindert ist, wurde das „Vater unser“ gemeinsam gebetet 

2. Genehmigung des Protokolls 

Das letzte Protokoll wurde ohne Beanstandung genehmigt. Frau Thomas-Book ergänzt, dass 

auch die Pfarreiratsprotokolle demnächst wieder auf der HP zu finden sein werden. 

3. Rückblick 

• Advents- und Weihnachtszeit: 

o Abendlob und Frühschicht wurden mit geringer Teilnehmerzahl 

durchgeführt. Da die Durchführung aber für Frau Thomas-Book kein großer 

Aufwand ist, macht sie es gerne auch nur für einen kleinen Kreis. 

o Die Weihnachtsgottesdienste (Heiligabend und 2. Weihnachtsfeiertag) waren 

gut besucht. 

o Das Krippenspielvideo des Kindergartens ist gut bei den Besuchern 

angekommen.  

o Der Wortgottesdienst in der Kahrstege war ebenfalls gut besucht und auch 

das anschließende Singen wurde mit Freude angenommen. 

  

• Sternsingeraktion: 

o 28 Kinder waren an 2 Tagen in unserer Gemeinde unterwegs. 

o Es konnten alle angemeldeten Häuser besucht werden. 

o Darüber hinaus gab es auch spontan Besuchswünsche, denen die Sternsinger 

gerne nachgekommen sind. 

o Zum ersten Mal haben die Sternsinger sich zum Mittagessen im Kindergarten 

getroffen. Ehrenamtliche bereiteten das vom Kindergarten über apetito 

mitbestellte Essen zu. Somit gab es eine vollwertige Mahlzeit für die Kinder. 

• Suppe und Brot: 

o Fand am 15.01.2023 statt und war gut besucht. 

• Umtrunk zum Neuen Jahr: 

o Termin war gut gewählt, da viele Aktionen gleichzeitig stattfanden, somit 

auch gut besucht. 

o Anregung des GA: Sollte im Jahreskreis noch ein weiteres Mal stattfinden, 

z.B. zum Kirchweihfest. 

4. Messdienerausbildung 

• Die Ausbildung findet zum ersten Mal in dem Modus „learning by doing“ statt. 

• Lukas Kopper macht den Messdienerplan 

• Es konnten viele neue Messdiener gewonnen werden. 

• Eine Messdienerparty fand am vergangenen WE im Pfarrheim statt. Zu dieser waren 

auch (zwecks Werbung) die jetzigen Kommunionkinder eingeladen. 

5. Renovierung der Sixtuskirche 

• Von Mai bis voraussichtlich September wird die Sixtuskirche zwecks Innenanstrich 

geschlossen. Es ist geplant das wundertätige Kreuz in dieser Zeit in der St. 

Marienkirche unterzubringen. Evtl beginnt die Kreuztracht dann auch in St. Marien. 

• Die Gottesdienstzeit bleibt bei 11:30h. Eine „Zwischenuhrzeit“ soll es nicht geben, 

damit ein Pfarrer in den Sommermonaten mehrere Gottesdienste begleiten kann. 



 

6. Sommerkirche 

• Die 10 Kitas werden 2 Angebote setzen. Unser Kindergarten beteiligt sich am Do. 

27.07.2023, 15-17 Uhr: „singend und springend zu Gott“. 

• Ein Gottesdienst, vorbereitet vom GA St. Marien, soll im Ernst-Lossa-Haus 

stattfinden. Als Datum ist der 16.07.2023 angedacht. Der Termin ist jedoch noch 

nicht bestätigt (in der Zwischenzeit festgelegt neuer Termin: 09.07.23) Im Anschluss 

soll (mit vorheriger Anmeldung) gegrillt werden. Anmerkung der Protokollantin: Der 

Termin liegt in der Schließzeit des Kindergartens St. Marien, damit sind vermutlich 

viele Familien unserer Gemeinde im Urlaub. 

• Die Auftaktveranstaltung wird evtl. in St. Laurentius stattfinden und mit dem 90. 

Geburtstag von Pfarrer Schröder gekoppelt sein. 

 

7. Bericht aus dem Kindergarten 

• Es werden 24 Kinder in die Schule entlassen, 3 ziehen um, 27 Kinder werden am 

01.08.2023 neu in den Kindergarten aufgenommen 

• Der Anbau schreitet gut voran. Am 06.12.2022 war Baubeginn, Ende des Monats soll 

Richtfest sein, im Sommer hofft die Gruppe aus der Turnhalle in den Gruppenraum 

umziehen zu können. 

 

Bericht aus dem KV 

• Seit der letzten Sitzung des GA hat sich der Kirchenvorstand zu drei  

Sitzungen getroffen.  

Beraten und beschlossen wurden u. a. weitere Vergaben von Gewerken im  

Zusammenhang mit der Erweiterungsmaßnahme Kita St. Marien (Elektro und  

Heizung/Lüftung/Sanitär). 

• Zum akt. Sachstand "Laurentius-Campus" wird auf die akt.  

Berichterstattungen in der Halterner Zeitung, Kirche & Leben sowie die  

Homepage der Pfarrei verwiesen. Am 23.02.2023 fand ein Informationsabend  

hierzu statt, an dem die Entwürfe des Architekturbüros Soleo allen  

interessierten Anwohnern und Bürgern vorgestellt wurden. 

Bericht KAB 

• Im Januar fand eine Nachtwächterführung mit anschl. gemütlichen Beisammensein 

statt. 

• Im Februar die Jahreshauptversammlung und ein Gottesdienst 

• Im März der Bezirkstag und am 14.03. ein Vortrag „Energiesparen im Haushalt“ 

• Weitere Aktionen: 

o 05.04.2023, 19 Uhr Abendgebet 

o 07.04.2023 Familienkreuzweg Bezirk RE 

o 05.05.2023 Betriebsbesichtigung 

o 03.06.2023 125 Jahre KAB DV Münster 

o 24.06.2023, 15 Uhr Besichtigung und Führung Garten der Religionen 

o 19.08.2023, 16 Uhr Kirchenbesichtigung St. Andreas und Grillen 

 



Bericht Kolpingfamilie: 

• Im Dezember 2022 fanden Einkehrtag, Kolpinggedenktag und Adventsfeier einen 

guten Anklang. 

• Sammlung für Hilfswerke (Briefmarken, Korken, Brillen, Handys) läuft weiter gut und 

können im Kolpingtreff abgeben werden. 

• Auch die Sammelaktion „Mein Schuh tut gut“ läuft erfolgreich. 

• Neuer Präses ist Ludger Jonas 

• Mitgliederversammlung fand am 27.01.2023 statt. 

o 10 Mitglieder sind 2022 verstorben. 

o Zurzeit gibt es 120 Mitglieder, davon 32 Frauen und 6 Ehepaare. 

o Das älteste Mitglied ist 95 Jahre, das jüngste 41 Jahre 

o Der Familienkreis, gegründet 1974, ist noch aktiv und trifft sich jedes Jahr 

einige Male. 

• Geplante Aktivitäten: 

o 22.04.23 Einkehrtag 

o 07.05.23 Josef-Schutz-Fest 

o 11.05.23 Gebetsruf 

o 24.08.23 Besuch des Landtages 

o Für die Sommerkirche ist eine Andacht an der Kolpingkapelle geplant. 

 

Bericht der KJG: 

• Wir warten aufs Christkind war gut besucht. 

• Die Küche im Keller wurde auf- und ausgeräumt. Es wird ein neuer Kühlschrank 

gesucht, um z. B. Kühlpacks lagern zu können. 

• Geplante Aktionen: 

o 17.03.23 Casinoabend mit Übernachtung, zurzeit sind 27 Anmeldungen da, 

es sind noch letzte Plätze vorhanden. 

o Osterfeuer gemeinsam mit der KJG St. Sixtus 

o Es finden 2 Ferienfreizeiten in den Sommerferien statt. 

 

Bericht aus dem Pfarreirat: 

• Es fand eine Bestandsaufnahme der Jugendpastoral der Pfarrei statt. 

• Frau Jessica Müller und Frau Birgit Winkelkotte haben sich vorgestellt. Sie sind 

Sexualpädagoginnen und in der Pfarrei mit je 9 Stunden unter anderem mit der 

Prävention beauftragt. Parallel wirken sie auch für das Bistum. 

• Die Sitzungen des PR sind immer öffentlich und finden in der Regel zukünftig im 

Pfarrheim St. Marien statt. 

 

Bericht Senioren: 

• Die Adventsfeier mit musikalischer Begleitung durch Pfarrer Schröder fand großen 

Anklang. Ebenso Karneval mit Büttenredner:innen und Kaffeetrinken und ein 

Lichtbildervortrag von Robert Gruschka 



• Weitere Aktionen, unter anderem mit dem Kindergarten, sind in Planung. 

• Leider wird die Gemeinschaft der Senioren immer kleiner und neue Senioren stoßen 

nur selten dazu. 

• Es gibt aber einen Kreis von ca. 10, die sich regelmäßig treffen und darüber hinaus 

eine Gruppe Kartenspieler, die wöchentlich im Pfarrheim spielen. 

Bericht der kfd: 

• Die Mittwochsmessen sind wieder gut besucht. 

• Die Jahreshauptversammlung findet am 03.05.2023 statt. 

• Es gibt eine Doppelkopfrunde, die sich jeden 1. Donnerstag im Pfarrheim trifft und 

Turniere, die für jeden offen sind. 

• Die kfd-Gruppen der Innenstadt möchten eigenständig bleiben, aber zukünftig Kräfte 

bündeln und gemeinsame Angebote aufstellen, um mehr Aktivitäten anbieten zu 

können. 

Bericht Pfarrbrief:  

• Der nächste Pfarrbrief erscheint zu Pfingsten. 

• Abgabe der Artikel ist Ende März. 

• Titelbild wird das Jubiläum von St. Antonius darstellen. 

Bericht Ernst-Lossa-Haus: 

• Das Haus an der Adalbert-Stifter-Straße feiert sein 25. Jubiläum 

• Bewohner und Personal freuen sich sehr, mit einem Gottesdienst in die 

Sommerkirche einbezogen zu werden. 

Holytainment: 

• Es finden 7 Ferienfreizeiten statt. 

• 2 davon werden von St. Marien durchgeführt. 

• Es gibt noch frei Plätze. 

• Am 09.05.2023 findet das nächste Treffen statt. 

 

8. Verschiedenes: 

• Das Hungertuch wurde vergessen aufzuhängen. Küster Albert David wird dies 

nachholen. 

• Geburtstagsbriefe sind noch nicht fertig. 

 

 

Frau Thomas-Book schloss die Sitzung um 19:59 Uhr mit einem Segensgebet 

 

Für das Protokoll 

 

Steffi Kopper  


